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Ο Μητροπολίτης Σουηδίας στην φιλανθρωπική 
συναυλία «Όταν η Ελπίδα γίνεται Μουσική»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κλεόπας Σουηδίας και Πάσης 
Σκανδιναβίας παρευρέθηκε στην φιλανθρωπική συναυλία 
«Όταν η Ελπίδα γίνεται Μουσική» ως εκπρόσωπος του 
Παναναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.

Η συναυλία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 7 Ιουλίου 2026, στον προαύλιο χώρο του 
Δημαρχείου Θεσσαλονίκης.

Τη συναυλία διοργάνωσε ο Σύλλογος Μ.Α.Ζ.Ι.- «Με Αλληλεγγύη Ζούμε 
Ισότιμα» – με τη συμμετοχή της Συμφωνικής Ορχήστρας Νέων Ελλάδος
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(ΣΟΝΕ), προς όφελος του Παιδοογκολογικού Τμήματος του Πανεπιστημιακού 
Γενικού Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ.



Η συντριπτική ανταπόκριση του κοινού είχε ως αποτέλεσμα την κάλυψη κάθε 



διαθέσιμης θέσης, επιβεβαιώνοντας ότι όταν ο πολιτισμός και η κοινωνική 
προβολή ενώνονται, μπορούν να κινητοποιήσουν την ευρύτερη κοινότητα και να 
μετατρέψουν τη συμπόνια και την αλληλεγγύη σε απτή υποστήριξη των παιδιών 
που αντιμετωπίζουν ασθένειες και των οικογενειών τους.

Στις παρατηρήσεις του, ο Σεβασμιώτατος μετέφερε στους διοργανωτές, 
μουσικούς, ερμηνευτές και όλους τους παρευρισκόμενους την πατρική αγάπη του 
Οικουμενικού Πατριάρχη, θερμά συγχαρητήρια, εγκάρδιες ευχές και ευλογίες.

Τόνισε ότι η παρουσία της Μητέρας Εκκλησίας σε αυτή τη φιλανθρωπική 
πρωτοβουλία αντικατοπτρίζει τη σταθερή ανησυχία της για κάθε προσπάθεια που 
εξυπηρετεί την ανθρωπότητα, ειδικά τα παιδιά που υπομένουν τις κακουχίες και οι 
οικογένειες που αντιμετωπίζουν αγωνία.

Αναφερόμενος στον τίτλο της εκδήλωσης, ο Μητροπολίτης Σουηδίας παρατήρησε 
ότι η ελπίδα δεν είναι μια αόριστη ευχή ή μια εύκολη παρηγοριά, αλλά «μια δύναμη 
που γεννιέται από αγάπη, ενισχύεται μέσω της αλληλεγγύης και μεταμορφώνεται 
σε φως κάθε φορά που κάποιος στέκεται δίπλα σε έναν συνάνθρωπο που υποφέρει. ”



Τόνισε επίσης ότι η μουσική της βραδιάς δεν είχε ως στόχο απλώς να συγκινήσει 
το κοινό, αλλά και να μεταφέρει ένα βαθύ μήνυμα στα παιδιά, τους γονείς τους, 
τους γιατρούς, τις νοσοκόμες και όλους εκείνους που ανιδιοτελώς εκτελούν το 
έργο της φροντίδας: «Δεν είσαι μόνος. Η αγάπη και οι προσευχές μας είναι μαζί 
σας”.

Οι σκέψεις και οι προσευχές όλων κατευθύνθηκαν ειδικά προς τους νεαρούς 
ασθενείς του Παιδοογκολογικού Τμήματος του ΑΧΕΠΑ, τους οποίους ο 
Σεβασμιώτατος περιέγραψε ως νέους ήρωες που αντιμετωπίζουν τον πόνο, το 
άγχος και τις δυσκολίες της ασθένειας με ήσυχο αλλά βαθύ θάρρος. 
Προσευχήθηκε επίσης ο Θεός να τους δώσει δύναμη και θεραπεία, να διατηρήσει 
τους γονείς τους και να διαφωτίσει το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους νεαρούς μουσικούς και τον δεκάχρονο πιανίστα 
Εμμανουήλ Κουτσάκη, μέλος της ΣΟΝΕ, ο οποίος ερμήνευσε το απαιτητικό πιάνο 
στο πρόγραμμα της ορχήστρας. Ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε την παρουσία του 
νεαρού πιανίστα ως ζωντανό σύμβολο, σημειώνοντας ότι ένα παιδί δεν είναι μόνο 
αποδέκτης φροντίδας αλλά και δημιουργός και φορέας ταλέντου, ελπίδας και 



ανανέωσης.

Θερμά συγχαρητήρια πρόσφερε στον Σύλλογο Μ.Α.Ζ.Ι., την πρόεδρό του, Δρ. 
Αλεξάνδρα Γωγούση, και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του για την 
ουσιαστική φιλανθρωπική πρωτοβουλία και την κοινωνική προσφορά τους.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε και συμβολική πρωτοβουλία 
ευημερίας των ζώων για την προώθηση της υπεύθυνης υιοθεσίας αδέσποτων ζώων 
και του σεβασμού κάθε μορφής ζωής.

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης ολοκληρώθηκε η μουσική βραδιά με μια εκτέλεση του 
εμβληματικού έργου «Sun of Justice», υπενθυμίζοντας σε όλους τους παρόντες ότι 
η μουσική, όταν τίθεται στην υπηρεσία ενός ευγενή σκοπού, γίνεται πράξη αγάπης, 
γενναιοδωρίας και κοινωνικής ευθύνης.



Ο Μητροπολίτης Κλεόπας συνόψισε το μήνυμα της εκδήλωσης με τις λέξεις: «
Όταν η αγάπη γίνεται πράξη, η ελπίδα βρίσκει τη φωνή της· και όταν η ελπίδα 
γίνεται μουσική, η ανθρώπινη καρδιά βρίσκει τον δρόμο της προς τον Θεό και 
προς τον πλησίον μας ”.

Μετά την ολοκλήρωση των παρατηρήσεων του, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στη 
Δρ. Αλεξάνδρα Γωγούση και στον Ευάγγελο Αραμπατζή αντίγραφα των 
ακαδημαϊκών του έργων και μια εικόνα για τον καθένα από αυτά, ως ευλογία και 
έκφραση ευγνωμοσύνης για τη φιλοξενία και την υπηρεσία τους.











    










